
Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de São Mamede - PB, realizada no dia vinte de dezembro 

de dois mil e vinte e três. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte 

e três, às dezenove horas, foi realizada a Vigésima Primeira Sessão Ordinária do ano de dois 

mil e vinte e três, que marcou o encerramento das atividades do Poder Legislativo no corrente 

ano. A reunião foi presidida pelo Vereador Berlanio Borburema da Silva e secretariada pelos 

Vereadores Francisco de Assis da Silva Rocha e  Luiza Satyro Morais de Medeiros - Primeira 

Secretária, assim como pelo Secretário Executivo Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto.  

A chamada regimental constou da presença dos seguintes edis: Eva Bezerra Araújo de 

Lucena, Fernando Medeiros de Lima, Macelo Alves da Silva, Ricardo de Araújo Medeiros, 

José Mazzarope de Medeiros e Jami de Medeiros Cabral. Após o número regimental, leitura 

bíblica e canto dos hinos, o Vereador Berlânio Borburema da Silva registrou a presença de 

alguns membros da sociedade civil organizada e, em seguida, autorizou ao Secretário 

Executivo a realizar a leitura da ata da sessão anterior, da qual fora solicitada a dispensa de 

leitura, por motivo da mesma ter sido enviada a todos os Vereadores, com antecedência. A 

dispensa foi colocada em votação e aprovada. A ata da sessão anterior foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, o Vereador Presidente autorizou ao 

Secretário Executivo a ler o expediente do dia, no qual constavam as seguintes matérias: 

Projeto de Resolução nº 01/2023, que  dispõe sobre a regulamentação da Lei nº 14.133, de 

1º de abril de 2021, que dispõe sobre Licitações e Contratos Administrativos, no âmbito do 

Poder Legislativo Municipal e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 02/2023, que 

dispõe sobre a regulamentação da dispensa e inexigibilidade de licitação no âmbito da 

Câmara Municipal de São Mamede-PB. Para os projetos citados anteriormente, fora solicitado 

o regime de urgência para apreciação e votação, e sendo assim, este secretário citou em 

suas palavras: “Com base no que asseguram os Artigos 36 da Lei Orgânica Municipal e 74, 

inciso 2º, parágrafo IV, do Regimento Interno desta Casa, a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de São Mamede, apresenta para apreciação e votação em caráter de urgência os 

Projeto de Resolução nº 01/2023 e 02/2023. Todavia, conforme dispõe o Art. 74, incisos 3º e 

4º do Regimento Interno desta Casa, o regime de urgência precisa da aprovação da maioria 

dos membros da Casa, para que se concretize. Sendo assim, solicito ao Senhor Presidente 

que coloque o Regime de Urgência para os Projetos supracitados”, diante da solicitação, o 

Vereador Presidente colocou em votação o regime já citado, que foi aprovado por 

unanimidade de votos. Em seguida, o Secretário segui com a sequência do expediente do 

dia: Projeto de Lei do Executivo nº 18/2023, que dispõe sobre a criação do Plano Municipal 

de Turismo e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 19/2023, que dispõe 

sobre o conselho municipal de Turismo do Fundo Municipal de Turismo e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 50/2023, de autoria da Vereadora Eva Bezerra 

Araújo de Lucena e subscrito pelo Vereador Jami de Medeiros Cabral, que dispõe sobre a 

instituição de folga na data do aniversário do servidor público municipal e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 51/2023, de autoria dos Vereadores Fernando 

Medeiros de Lima e Francisco de Assis da Silva Rocha, que denomina de Manoel Europides 

de Souto, a quadra de esportes do Sítio Angola, zona rural de São Mamede - PB; Projeto de 

Lei do Legislativo nº 52/2023, de autoria do Vereador Berlânio Borburema da Silva, que 

concede o título de cidadã sãomamedense à jovem Williany Mayara de Souza Santos; Projeto 

de Lei do Legislativo nº 53/2023, de autoria do Vereador Berlânio Borburema da Silva, que 

concede o título de cidadã sãomamedense à Sra. Maria Wigna de Lima Souza; Projeto de Lei 

do Legislativo nº 54/2023, de autoria da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena, que institui 

o Dia de São Sebastião como Feriado Municipal em São Mamede - PB e dá outras 



providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 55/2023, de autoria da Vereadora Luiza Satyro 

Morais de Medeiros, que determina a garantia de acesso à meia-entrada para pessoas 

autistas, pessoas com deficiência, baixa renda e estudantes em eventos realizados na cidade 

de São Mamede, bem como em parques de diversão; Requerimento de nº 52/2023, de autoria 

da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena, que dispõe sobre a alteração da legislação 

vigente em nosso município, que dispõe sobre a proibição da queima e soltura de fogos de 

artifício, incluindo nesta a competência de fiscalização e supervisão à secretaria municipal de 

meio ambiente, em conjunção com outros órgãos, como: SUDEMA e IBAMA. Por fim, o 

Secretário Executivo realizou a leitura de duas Moções de Congratulações e Aplausos, de 

autoria da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena: uma pela realização da Festa de Nossa 

Senhora da Conceição e outra pela atuação do Comandante Carneiro, no município de São 

Mamede - PB. Na sequência, de acordo com o parágrafo primeiro do artigo setenta do 

Regimento Interno da Casa, o Vereador Presidente concedeu a palavra aos vereadores que, 

por ventura, desejassem utilizar a tribuna. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Berlânio 

Borburema da Silva (para isso, o Vereador vice-presidente Jami de Medeiros Cabral assumiu 

a cadeira presidencial), Ricardo de Araújo Medeiros,  Francisco de Assis da Silva Rocha, 

Luiza Satyro Morais de Medeiros, Eva Bezerra Araújo de Lucena, Macelo Alves da Silva, 

Fernando Medeiros de Lima, Jami de Medeiros Cabral e José Mazzarope de Medeiros. Todos 

realizaram seus agradecimentos pela finalização de mais um período legislativo, no qual 

consideraram as ações exitosas dos edis junto ao município. O Vereador Macelo Alves trouxe 

questionamentos sobre o não cumprimento da Lei nº 851/2019, que assegura o casamento 

comunitário cível gratuito, conforme seus dispositivos. Falou ainda sobre um incidente 

ocorrido na cidade de Santa Luzia-PB, onde uma jovem morreu eletrocutada. Na 

oportunidade, por ser eletricista, o Vereador trouxe orientações importantes acerca do 

manuseio de equipamentos elétricos. Também fez questionamentos sobre os tratores de 

corte de terra do município. Por fim, trouxe uma reivindicação sobre o esgoto da carioca. O 

Vereador Fernando Medeiros utilizou a tribuna e trouxe considerações acerca da indagação 

do Vereadora Macelo Alves da Silva sobre os tratores, fez uma reflexão sobre o papel do 

Vereador na comunidade e anunciou que o seu titular Kival Junior estaria voltando no próximo 

exercício, o que ocasiona o seu afastamento das atividades legislativas, outrossim, reafirmou 

seu compromisso de continuar trabalhando pela população de São Mamede. Na sequência, 

o Vereador José Mazzarope utilizou seu tempo para realizar considerações sobre os tratores 

do município. Em seguida, de acordo com o parágrafo segundo do artigo setenta, o Vereador 

Presidente concedeu os cinco minutos regimentais aos vereadores que quisessem realizar 

suas considerações. Utilizaram a palavra os Vereadores Fernando Medeiros de Lima, que 

continuou sua reflexão sobre o papel do legislador, em seguida, o Vereador Francisco de 

Assis da Silva Rocha, que agradeceu a Dona Ilma Freitas, pelos dezesseis anos que serviu 

à Câmara Municipal de São Mamede e agradeceu ao Vereador Fernando pelo tempo em que 

legislou nesta Casa. Na sequência, o Vereador Macelo Alves da Silva trouxe questões 

referentes aos cortes de terra, assegurando os direitos dos agricultores e expressou seu 

agradecimento ao seu par Fernando Medeiros de Lima, pelo tempo de coleguismo legislativo, 

assim como, agradeceu aos outros colegas pelo trabalho em mais um período. Dando 

continuidade, falaram os Vereadores:  Ricardo de Araújo Medeiros, Eva Bezerra Araújo de 

Lucena e Jami de Medeiros Cabral. Os Vereadores Ricardo e Jami utilizaram seu tempo 

complementar para reiterar as palavras de agradecimento pela passagem do período e para 

expressar o sentimento de gratidão ao colega Fernando Medeiros. A Vereadora Eva Bezerra 

pediu apoio na votação das matérias de sua autoria e solicitou subscrição nos Projetos do 

Legislativo nº 51/2023 e 55/2023, permissão que lhe foi concedida pelos respectivos autores 



das proposituras. Dando continuidade ao procedimento da sessão, o Vereador autorizou à 

Primeira Secretária da Mesa, Vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros, a realização da 

leitura dos pareceres da comissão de organização legislativa e justiça, sobre os Projetos de 

Lei que seguirão para votação. Lidos os pareceres e estes sendo positivos às aprovações 

dos Projetos, o Vereador Presidente colocou os Projetos de Lei do Executivo nº 18/2023 e 

19/2029 em votação e estes foram aprovados por unanimidade de votos. Na sequência, 

colocou em votação os Projetos de Lei do Legislativo nº 50/2023, 51/2023, 52/2023, 53/2023, 

54/2023 e 55/2023, assim como o Requerimento nº 52/2023, que foram aprovados por 

unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou o encerramento 

dos trabalhos. Esta sessão está gravada em áudio e vídeo para possíveis averiguações. 

Plenário Vereador Severino Delfino Gambarra, Casa Vereador Manoel Etelvino de Medeiros, 

Câmara Municipal de São Mamede - PB, vinte de dezembro de dois mil e vinte e três.  

 

 

 

 

 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto 

Secretário Executivo 


